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Сьогодні проблема стресу набула особливої актуальності, а вміння справлятися з ним 

перетворюється на загальну потребу. У нашому суспільстві існує багато різноманітних професій, у 

тому числі ті, де виконання професійних обов’язків відбувається в екстремальних умовах, які 

призводять до стресового стану людини. Особливо це стосується працівників правоохоронних 

органів. Їх професійна діяльність здійснюється в досить складних умовах: агресивне комунікативне 

середовище, дефіцит робочого часу, висока відповідальність за результати діяльності, виникнення 

різного роду екстремальних ситуацій. Щодня вони зустрічаються з безліччю специфічних стресорів, 

більшість із яких діє безупинно й довгостроково. І як наслідок – з’являється перевтома,  виникають 

загальні й професійні захворювання, відбувається передчасне старіння. 

Найбільш типові стрес-фактори у діяльності правоохоронців можна систематизувати. 

Американський дослідник Т. Айзенберг відзначає п'ять з них: а) міжорганізаційні фактори; б) 

внутрішньо організаційна практика; в)практика кримінального провадження; г) суспільні 

відносини; д) сама поліцейська діяльність. Ці фактори породжують стрес та містять такі його 

джерела: рольовий конфлікт, нудьга, позмінна робота, практика просування на посаді, ситуація 

ризику, судові рішення.  

Крім того, стрес – фактори поділяються на: 1) зовнішні, 2) організаційні, 3) фактори, що 

стосуються службових обов'язків і 4) особистісні.  

Зовнішні стресори викликають фрустрації, пов'язані з практикою судочинства, діяльністю 

засобів масової інформації, а також негативним ставленням до поліції з боку населення.  

Організаційні стресори пов’язані з низьким грошовим утриманням, надмірною "паперовою 

роботою", недоліками адміністративної підтримки.  

Стресори, що стосуються службових обов'язків, виникають у зв'язку з постійним зіткненням з 

трагедією і людьми, які потрапили в біду, а також зі страхом, небезпекою і нудьгою, властивими 

роботі.  

Особистісні стресори охоплюють занепокоєння з приводу індивідуального успіху і безпеки 

співробітника, тиску керівництва на його службову поведінку і стресорів, що виникають у зв'язку із 

поліцейською діяльністю: здоров'я, сімейні проблеми, алкогольна залежність. Часто співробітники 

поліції розвивають здатність справлятися з психологічним стресом своєї роботи, стаючи емоційно 

відключеними. З роками служби ця емоційна відчуженість поширюється на сімейне життя.  

На сам кінець, варто зазначити,що виконання службових обов’язків у складних умовах, де існує 

загроза для здоров’я і життя не тільки особистого, але й інших осіб, призводить до негативних 

наслідків, перш за все, у психічній сфері. Суворі вимоги до дій працівників поліції та жорстка 

правова регламентація їх професійної діяльності є одним із важелів негативного впливу на психічне 

здоров’я працівників правоохоронної системи. Це вимагає від них високої психологічної готовності 

до службової діяльності. У зв’язку з цим пошук шляхів та розробка заходів запобігання 

професійному стресу є однією з найбільш актуальних проблем сучасної психології. 

 


